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Cvičenı́ 7
Systémy lineárńıch rovnic 1. řádu

Vzorce:

Systém lineárńıch rovnic 1. řádu s konstantńı matićı A:

x(t+ 1) = Ax(t) + b(t)

Řešeńı obecně nehomogenńıho systému s počátečńı podmı́nkou x(0) = x0:

x(t) = At−t0x0 +
t−1∑
i=t0

At−i−1b(i)

• Matice A lze zapsat pomoćı svého Jordanova kanonického tvaru J jako: A = P · J · P−1

• Mocnina matice A má poté tvar: Ak = P · Jk · P−1

• Matice P: matice přechodu; jej́ı sloupce jsou vlastńı vektory matice A, resp. jejich zobecněńı.

• Matice J: blokově diagonálńı s bloky Ji na diagonále:
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• Mocniny blok̊u Jki dimenze di:
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Př́ıklady:

1. Vyřešte zadané homogenńı úlohy.
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2. Nalezněte řešeńı nehomogenńıho systému:

x(t+ 1) = −x(t) + y(t)

y(t+ 1) = 2y(t) + t



Výsledky:

1. a)
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c) A · 4t
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